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viselöt 

GH. TATARESCU 

ségek jogainak tiszteletbentartásat 

pártot legelöször a varosi közigazgatásba. 
Ú 

j ember a 

zettek, nem pocsojatengerben jár azember, 
az aktiv embernek kezemunkája látszik meg. 
mert ugy láttunk, hogy helytelenül informáltá 

munkálkodásáért az elismerés zaszlaját mindig meghajtottuk előötte, 

lönek jelölte a zzilvölgyi lakosság, csak helyeselni tudjuk hogy olyan embert állitottak a 

aki a zsilvölgyéböl való, aktiv munkássa a közéletnek 

odaüt az asztalára azoknak akik nem akarják a lakosság bajait, 
Ezért megerdemlik mindaketten, hogy a lakosság rájuk 

zsilvölgyiek érdekeinek megvédésére, 

és aki ha közröl van szó, 
panaszait meghallgatni éz elintézni. 
adja szavazatát. 

Tátárescu es 

akik a közért dolgoznak 
A Hunyadmegyei liberálispárt legutolsó jelölő értekezle- 

tén ugy határozott, hogy a mostani képviselőválasztáson 
azokat az embereket fogja kép- 
viselőnek jelölni, 
arra a tisztségre, a mely megil- 
leti öket és akik eddig is be- 
bizonyitották, hogy munkálkodá- 
sukkal minden idöben a köz ja- 
vát akarták szolgálni. 

Ezeket a szempontokat vette 
figyelembe a liberálispárt megyei 
vezetösége, mikor a jelölő lista 
élére Gh. Tátárescu volt kiseb- 
bségi minisztert, többszöri kép- 

állitotta, 
garancia arra, hogy mint a mult- 
Dan, ugy a jövöben is megfogja 
tenni köteleségét a lakossággal 
szemben. Tátárescu a legutolsó 

liberális kormányban mint kisebbségi miniszter szerepelt és ö volt az első, aki a kiseb- 
hirdette. Az ö minisztersége alatt állitották fel a petro- 

seni munkanélküliek segélyező irodáját és ö vitte be a zsilvölgyében a szociáldemokrata- 

omolüs Miocu, petroseni város nak évek óta képviselöjelöltek kőzött Dr. R 
hogy a város mellékuccái ma szépen rende- több izben polgármestere, akinek köszönhető, 

hanem egy 
Mi több izben kritizáltuk egyes intézkedéseit, 
k öt egyes dolgokról, de a közérdekében való 

Dr. Romolus Miocu választási jele ez: E 

Föszerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR 

akik méltók 

akinek neve 

Dr. R. MOCU 

olyan rendezett városba, amelyen 

es most, hogy képvise- 

Rmig Bontegenált nemuodigártia rigyelemhe m alta a ihükgyá.. 
addig a liheráligárt katoeb eytangulaa Hr. H. Miocn, volt polgáramegtert iellia 

nilvölgyi képviselőnek 

A Vajda kormány uralomrakerülésével a z
silvölgy1 

nemzetipártnak az volt a véleménye, hogy a
 kepvise- 

löválasztáson a zsilvölgyieket zsilvölgyi ember kell 

kepviselje. Jelölt akadt volna közöttük érték
es ember is, 

de a megyei vezetöség a zsilvölgyi nemzetipartot 

egyáltalában mem veltte figyelembe. Amig ugyanis, a 

zsilvölgyiek versenyeztek, hogy melyik legy
en közü- 

lük a nemzetipárti listán képviselöjelölt, addig a me- 

gyei nemzetiparti elnökség erről hallani sem akart. 

Ézt a nézetét az elnökségnek tudomására is ho
zta a zsil- 

völgyeknek azzal a bölcs frázissal megtoldva, hogy a 

zsiülvőlgye nem érdemel meg helyet a képvis
/öi tistán, 

mert nem jelent nagy sulyt a politikai életbe
n. 

Bontescuéknak ez a furcsa határozata, valami
nt ki- 

jelentése, amely nagyon lealacsonyitó a zsilvölgyére 

nézve, minden zsilvölgyi lakosból nagy ellenszenvet 

valtott ki. Pártállásravaló tekintet nélkül megdöbbe- 

nést keltett az egész zsilvölgyében az, hogy egy ily- 

en fontos ipari és politikai gocpont mint a zsil
völgye, 

ilyen megaláztásban részesüljön a nemzetipárt rész
é- 

röl. Végeredményben ez ellen joggal tiltakozik min- 

den zsilvölgyi lakos, merthiszen épen a zsilvölgye a
z 

amely járás a leptöbb adót fizeti a megyéeben, tehát 

maás elbánast érdemelne meg a jelenlegi kormányzó- 

párt megbizottjai részéröl. A nemzetipárt egy részé- 
nek ugyanis az volt a vélemenye, nagyon okosan, 

hogy a zsilvölgyi képviselö zsilvölgyi ember legyen, 

aki idevaló és ösmeri a helyi viszonyokat és a vála- 

sztóknak rendelkezesé alljon alkalomadtán. Ez a véle- 
mény helyes volt, de kutyába se vették az arak és igy. 
a nemzetipárt részéröl nem szerepel egyetlen zsillvögyi 
ember sem a kormány párti listán. 

Mennyivel okosabban hatarozott a liberálispárt. A 
liberálispárt megyei értekezletén ugyanis határozatot 
hozott, hogy a jelöléseket addig nem etjik meg, mig 
előbb megnem hallgatják a kerületi tagozatok vezetö- 

ségének is a véleményét és jelölje meg minden kerü- 

let, hogy kit akar képviselönek. Ez a demokratikus 

határrozata a pártnak jó hatást váltott ki a zsilvöl- 

gyében is. 
A kerületi vezetöség az elmult hettön tartotta meg 
jelölö értekezletét és egyhangulag kimondta, hogy a 
mostani képviselői választásra. 

a mostani választáson 

Dr. Romulng Miocu valt polgarmeotert jelöli képviselőnek 
Vagyis a liberálispárt figyelembe vette a zsilvölgy- 

ijek jogos követelését és nem idegen embert küld 
jelöltként a zsilvölaöyek nyakára, hanem olyan jelöltet 
aki teljes egészében zsilvölgyi, ösmeri az itteni viszo- 
nyokat és megérdelmi, hogy az egész zsitvölgye tá- 
mogassa öt. 

A magyarpárt nem tud grófok 
nélkül élni 

A Hunyadmegyei magyarpárt a mostani kép- 
viselőiválasztáson ujból nem a kisemberek ér- 
dekeit igyekszik előmozditani hanem a mágná- 
sokkal kötött frigyet, hogy a letünt grófi osz- 
tályt tolja előterbe a kisemberek hátrányára. 

Ézt igazolja az is, hogy a mostani kepvise- 
löválasztáson egy grófat tett meg a magyarpárt 
listavezetöjének. 
A hunyadmegyei magyarpárt elfeledkezik arról, 
hogy ebben a megyében csupa iparimunkás van, 
akik a haladást képviselik és nem pedig a mul- 
tat, amikor öket a grófi osztály kormaányozta 
és kiszipolyozta. 
A magyarpárt vezérei elfelejtik azt, hogy a 

mágnások elvesztették a játszmat és, hogy a nép, 
a magyar nép, nem kivánja a grófok és más 
volt történelmi szerepüket eljátszott nagyságok 
uralmát. 
A magyar nép már megérett arra, hogy ön- 

magát vezesse és bajait, panasza is önmaga 
intézze el és nincsen szüksége azokra, akiknek 

ezer évig éppen elég alkalmuk lett volna jót 

Szerkesztöseg es kiadóhivatal 

Petroseni. 

Elöfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. Egy evre 180 Lei. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak evenkit 500 Lei. 

Hirdetesi dijak : kocka hirdetés 3 Lei c/2. Apró- 

hirdetés szavankint 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

Érik a buzakalász 
A modern mezőgazdaság a vetőmagot pacolni 

szokta. A régi gazda nem is olyan régen a 
traktort az atavizmus gyülöletével nézte, hogy 
miképpen turja fel a nyers tarlot az apái által 
tradicionálisan megbecsült fa és vaske után. 
A idők elrohantak mellettünk. Gránát és 

srapnell-ciklon szántott a nép nyers talajában. 
A valóságitt zokog közöttünk. Háromlejes napi 
nyugdijjal vág nyomorusagsort az elvesztett karu, 
az idegsokkos, béna veteranok véres, könnyezö 
hadseregének kilátástalan frontján A magyarság 

kisebbség lett. A magyarságnak már nincsenek 
diadalmas himnuszai. A magyarság elni akar a 
hazában, A magyarság itt a hazában egy kom- 
pakt egység. 

A magyarság, mint kisebbségi tömeg, tájéko- 
zatlanul áll a politika viharvert partszegélyén. 
Nincs, aki vezesse őket. Nincs aki őszinte sziv- 
vel a szivére ölelné emberfeletti küzdelmében. 
A magyarságot akarták mar vezetni és megki- 
sérelték vezetni. Osztályérdekek igájába fogni. 
Frázisokkal és olyan jelszavaykal, amelyeknek 
csak zománcz, de tartalma nem volt. Az oligar- 
chia rég megutált rendszere ki akarta sajátitani 
magának a magyarságot. A magnás és ehhez 
tapadó zsentri társasag érdekében. Valamennyire 
sikerült. A tömeg vak volt és süket, de most 
már közeleg a virradat és érik a buzakalász. 

Jóllakott a történelmi osztály megmentésére 
irányuló és a népet kinullázó fogcsikorgatással. 
Egyetlen aksziomát hajlandó aláirni. Egyetlen 
aksziomát akar magáévá törtenelmesiteni, Azt, 
hogy egyetlen történelmi osztályt ismer el és ez 
a magyar nép. A magyar nép a történelmi 
osztaly. Ennek vannak céljai. Függetlenül, egy 
magát mellveréssel magyar népnek kinevező 
osztály felett. Csak a magyar népnek van törté- 
nelmi szerepe. Csak a magyar nép hivatott 
önmagának irányt szabni a követendő és önmagat 
felemelő politikai utvonalon. Nincs szüksége 
azokra a vezérekre, akik csak feudális érdekeik 

emelődarujának robotosaivá sülvesztették azt a 
népet, amely a jólét magaslatára emelte egykor 
a történelmi osztályt. Az uj idők politikája a nép 
vállára emelkedett és a nép jövőben csak önma- 
gáért fog és akar küzdeni. 

Nemzetiparti gyülés petroseniben, amelyem 

a nemzetipartiak is elégedetlenyednek 
A nemzetipárt kepviselö jelöltje Bontescu az elmult 

vasárnap tartotta meg választói gyülését petroseniben. 
A gyülésen nem sokan jelentek meg illetve a válasz- 
tópolgárság nem mutatott nagy lelkesedést. Inkább 

azt lehet mondani, hogy a gyülésen maguk a nem- 
zetiek sem voltak egy vélemenyen. A párt petroseni 
Dr. Boer, Bája, Bodrog frakcioja ugyanis (magyon he- 
lyesen) azt kivánta, hogy a zsilvölgyi képviselöjelöt 
zsilvölgy ember legyen. Mivel pedig a megyei ne 
zeti párti vezetöség a zsilvölgyiek kivánsagát nem ho- 
norálta és idegen embert tett a zsilvölgyébe, igy 
lentétek születettek a pártban, amely ellentét a v 
napi gyülesen ki is robbant és annyira kiélezödö 

hogy rendreutasitásokkal kellett azt lefolytatni. 
Ekkor beszélték meg ugyanis, az uj városi álland 

bizottságott is, amelynek során ujabb meglep 
szolgáltattak a part emberei azzal, hogy a város 

volna polgármesternek, aki igen népszerü eml 
vele gondolták betölteni a primari széket. E 

gondolása azonban a ífrakciónak fiaskót vallott 

böl kifolyólag származott az ellentét aközpont 

tenni, ha akartak volna. töség es a másik frakció között,



ZSILVÖLGYI 

Börleszk 
Fogadjunk Pancser, el sem hiszi ha mon- 

dom, kiváncsi vagyok rá, hogy a sok paktum- 
tárgyalás között milyen lesz az ugynevzett tiszta 
álasztás ? 

EÉErre vonatkozólag a következő kis tör- 
ténet fogja megadni a választ: Az öreg Blat- 
fusz uton volt a fiával. Délután három órakor 
rkeznek meg egy kis városkába, ahol elsö 
tjuk a kóser vendéglőbe vezetett, ahol ebédet 

kértek. Ebéd azonban már nem volt. Hosszas 
keresgélés után a vendéglős eléhozott egy 
libacombot es egy tyukszárnyat. Blattfusz és 
fia asztalhoz ültek. A fiu, se szó, se beszéd 

kivette a tálból a libacombot és odaszól az 
apjához: 

„Na tata, válasszon". 
Az öreg felháborodva förmed a fiára: 

„Te taknyos, hiszen kivetted a libacombot 
hát mit valaszak ?14 

A fju teli szájjal, csamcsogva felelt: a szár- 
nyat, vagy egyem meg azt is én?!" 

zóval igy néz ki a paktumos tiszta vá- 
lasztás ? 

Ebben maradunk. 

Pellion Ervin elsöő szent miséje 

Az elmult vasárnap tartotta első szent miséjét 
a petroseni róm. kath. templomban Pellion Er- 
vin fiatal katholikus lelkész, akit az idén szen- 
teltek fe katholikus pappá Gyulafehérváron. 
Az ünnepi aktus délelött io órakor kezdödött 
Roska Jenö esperes vezetése alatt fényes papi 
segédlettel. A templom ez alkalommal is zsuf- 
folásig is megtelt a hivek seregével, valamint 
igen sokan voltak a többi felekezetek részéröl 
is más elökellöségek. 

Alkalmi beszédet Badilla szebeni katholikus 
egyházfő tartott, amely alkalommal méltatta a 
papság hivatását, valamint a felszentelt pap kö- 

telességét annak a célnak érdekében a melynek 
harcosává szegödött. Meghatóan ecsetelte az 
ifju pap nevelő szüleinek Pellion Ottmárnak és 
nevelőannyának Pellion Ottmárnénak áldozat- 
készségét, akik édes szülöi szeretettel dolgoztak 

BPellion Ervin érdekében mióta fioknak fogadták. 
A szent mise végeztével az ifju pap áldást 

osztotta a hiveknek. A mise alatt a rom. kath. 

egyházkázség dalárdája énekelt, az ugyancsak 
helyi katholikus tagokból alakult műkedvelö ze- 
nészekkel együtt, akiket Rörich és Simmer tár- 
sulati zenészek támogattak értékes munkával. 

A zenekar vezetöje Sandner volt, aki hozzáértés- 

sel tanitotta be Creisinger értékes zeneszámait, 
Zuléger Jozsel katholikus kántortanitoval egye- 
temben. 
Külön megemlitést érdemel Zuléger Jozsef 
önálló szerzemenye, amelyet Veni Sancte cimmel 
zenesitett meg a tehetséges Zuleger Jozsef és 
amely első éneke volt az ifjuPellion első misejének. 

an dálután Tosz ad Iaroskörbot a halyeli 
m lalh ogyhaaközség nyariünmepélye 

Petroseni róm. kath. egyházközség az ös- 
vesületeivel karöltve janius 26 án délutan 

kezdeltel, az Iparoskör kerthelyiségében, 
agliversennyel és este tanccal egybekötött 
ariünnepélyt rendez. A mulatság tiszta jöve- 

a rom kath. egyhazközség javára fordit- 
belépés dijtaian, de adományokat kö- 

1 fogad az egyházközség vezetősége. A 
szorakozásokbol kiemeljük: szerencseha- 

amerikai árverés, konfetti, szerpentin és 
Ö zenekari számokat. Gazdag buffe. A 

Taát 

.
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daohanytarca, ! valamint negyedik dij io 
m disznó zsir. A kaugliversenynel 3 dobás 

ük a közönséget, hogy minél nagyobb 
jelenjenek meg. Az esti táncz khezdete 

Mibe kerül az asszonyi 

szépség ? 
Patrick Thomson rendkivül érdekes cikket irt arról 

a gazdasági jelentősegről, amelyet ma világszerte a 

kozmetika jelent. Adatai szerint. melyeket a Schönere 

Zukunftban olvasunk, a világ asszonyai évente mintegy 

2500 millió dollárt költenek szépségápolási célokra, 

ami körülbelül ugyanannyi, amennyibe az egész vi- 

lágnak a fegyverkezese kerül. 

A kozmetikai ipar legelőször Angliában fejlődött 
ki Az angol asszonyok hetenként 1 millió fontot, 5- 
600 millió lejt költenek kozmetikai célokra. Ameriká- 
ban a ,szépségágolás" pedig egyenesen tömegszük- 
ségletté lett. Léptennyomon vannak már ott olyan 

kozmetikai szalonok is, amelyekben egy arcmasszázs 
nem kerül többe, mint a férfiak boroválkozása. A 
komplikáltabb müveletek természetesen még igen drá- 
gák. Az ,uj arak" az ismertebb amerikai szépségse- 
bészeknél ma is 20 000 ezer dollárca kerül. Uj sze- 
möldökök, szép szájak és tartóspiros ajkak már ol- 
csóbban kaphatók. A szépségipar felendülése a ha- 
boru utani években következettbe. London 1913-ban 
évente még csak 7 millió fontot költött kozmetikai 
célokra. 1930 ban ez az összeg mar 60 millió fontra 
rugott. Az Egyesütl-Allamokban a forgalom 7 eés alatt 
megötszöröződött. Az amerikai „Nalional Association 

of Boards of beauty" számitasai szerint az átlagos 
amerikai nő évente 10 dollárt költ kozmetikára és 
36 dollart fodrászmunkakra. Amerikában összesen 
50,000 szépségszalon van s ezekhez naponta 4 millió 
doller folyik be. A kozmetika Amerikában egyenesen 
tudományagga fejlődött, ugy hogy számos szövetsé- 
ges állam már magasabb képesitéehes köti ennek az 
iparnak a gyakorlasát. 

Nyilt-tér 
(E rovatban közöltekert a felelöseg az alairót terheli) 

Nyilt levél 

Méltóságos Dr. Makkay Sándor 

református Püspök urhoz 

Cluj-Kolozsvár 

Miután az ez évi majus 31 én főtisztelendö- 
ségedhez küldött jelentésemre a mai napig sem 
kaptam választ, ezuton jelentem ujólag, hogy 
Baczó Lajos lonea telepi református esperes 
lelkész ellen 1931 október 24 én feljelentést 

adtam be az ügyészseghez az általa 1927.1928 
ban elkövetett visszaéléses miatt, mert tudomá- 

som szerint Baczo Lajos lelkész 1927-1928 ban 
felhasználta azt a körülményt hogy az egyház- 
község pénzét ö kezelte-18320 Leit tulajdoni- 
tott el illetéktelenül az egyházközség közpén- 
zéből. 

Báz azzal, hogy 1929-ben amikor a visszaé- 
lésekre rájöttünk és öt ezért felélőségre von- 
tuk, 12.000 leit visszafizetett s ezáltal az illeték- 

telen eltulajdonitás ténye bizonyitva van, ezek 
miatt a visszaélések miatt az ügyészség sajnos- 
még sem indithatott ellene eljarást, mert az 
1927-28 ban elkövetettilynemüű cselekmé nyekre 
1928 december elsején amnesztia lett adva, csupán 
az ezután elkövetett visszaélése miatt az 1928 
december 26 án begyült 220 Lei perselypénz 
eltulajdonitása miatt indult meg ellene a bünü- 

13 án, 1180 ] 932 szám alatt, a bevezete 
mozás adatai alapján ebben az ügyben 
kezö vádhatározatot hozta:-:- 

Románia 
A Hunyadvármegyei törvenyszék föügyesze 

Előzetes vádhatározat No. 1130 ] 1932 
Mi Hunyadvaármegye törvenyszekenek föügye 

tekintettel az idemellekelt Bünügyi nyomozás irat. 
amelyekböl megallapithato, hogy Baczo Lajos, 
eves református lelkész, loneai (Hunedoarai) lak 
a b. s. k 355 őr ütközö es a 356 8 I. sö bekezd 
szerint minösülő : a Btk. 358 ét a I-sö bekezdese 
es a 358 8 2 ik bekezdeseben foglaltak szerinti bün. 
tetessel büntetendö cselekményt követett el azál 
hogy a loneai ref gyhaáközség gondn 
altal reabizott es jotékonycelt szolgalo 200 Leit e 
lajdonitotta. 

Elöterjesztjük Önnek Járásbiro ur Petroseniben 
a nevezett iratokat es kerjük, hogy sziveskedjek e ügyben az eljárast letolitatni. 
Megidezendök: b 
Baczo Lajos, vadlott lonea. : 
Albert Ödön feljelentö Lonea. 
Kömüves Stefan, Szilagyi János, 

Lajos tanunk. 1 
Kelt Ügyeszségünkön, Devan, ma 1932, februar 
an. 

o
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Föügyesz. Olvashatatlan alairas. 

Titkar : 
Barbieru s. k. 

A Petroseni Jarásbirósag az 1932 majus 27 en meg- 
tartott targyalason ebben az ügyben szeptember 5 
ére ujabb targyalasi napot tuzött ki. 
Addig is, miutan az egyhazi törvenyek V. D. C. 

182 a nak bekezdeseben és anak a pontjában sze- 
rint a birosag az egyhazi tisztviselöt, vagy alkalma- 
zottat, vagy hivatalatol, vagy Igalatol feltüggeszti: 

a ellene a büntetöbirosag nyereségvagyból 
elkövetett, vagy olyan büntett, vagy vetseg miatt, amel- 
lyel mullekbüntetéskent hivatalvesztes jar, jogerös 
vadhatározatot hozott: . 

Tisztelettel kerem Fötisztelendösegedet, hogy az t 
egyhazi törvenynek eme rezdelkezeset-mely törvény uka hír 
véleményem szerint mindenkire egyformán vonatko- 
zik az ügyészség jogerös vádhatározata alapján, Baczo 
Lajok esperes-lelkésszel szemben is alkalmazni mél- 
toztassék. 

Kelt, Loneatelep, 1932, juniuk 14 én. 

Keresztyéni tisztelettel: 

Albert Öndön. 

Tatarescu, volt miniszter a 
liberálispárt listavezetője 

A Hunyadmegyei liberálispárt megejtette a 
képviselőjelöléseket és a lista vezetőjének Gh. 
Tatarescu volt kisebbségi minisztert tette meg. 

A második M. Constantinescu, mig a haramdik 

a listán dr. R. Miocu, aki az egész megyében 
s igy a zsilvölgyében is nagy népszerüségnek 
örvend. 

Munkát a helyi vállalkozóknak! 
Felkérjük az illetékes hatóságokat, hogy a 

közmunkáknál részesitsék előnyben a helyi 
iparosokat és vállalkozókat. Ez becsületbeli köteles- 
sége mindenkinek. A helyi iparosok és vállalkozók 

itt fizetnek adót és itt hagyják a pénzt, mig az ! 
idegen vállalkozók másfelé fizetnek adót, masfelé 
viszik el a keresetet is. Erre egyébként még 

gyi eljárás es az ügyészség 1932 második ho visszatérünk alkalomadtán. 

Uzina Electricá 

z a teremben. Jó zenéröl gondos 

ség. 

Petroseni-Anyagraktara: 
tart mindennemüű magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 
a legjutányosabb aron 

valamint Séandard, Ehilips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petíro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

soc. pe actiuni 
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z tartós lakás legyen, téglával akartam kitöltetni. Az 

lap felmérésekor azt kérdeztem a kedves öreg szom- 
szédtól, hogy milyen széles legyen az ajtó? Mire ő 
ezt válaszolta: ,Olyan szélesnek kell lennie, hogy egy 
koporsót kivihessenek a házból". 
A zóta már sok kunyhóban és házban laktam, de 
ama afrikai barátomnak szava mindenhová elkisert 
Minden uj lakásomnál az ajtóra néztem s a-t kérdez- 
tem magamtól: kifér-e ezen egy koporsó? Bizonyára 

Em sok-sok házban nagyobb volna a békesség, ha minél 

gyakrabban az ajtóra néznének. Minél alább hanyatlik 
a nap, annál közelebb az este. Tudod-é, hogy meddig 
vetheted, meddig gyakorolhatod még a szeretetet 2 
Sirodnál ne hulljanak-é a szeretet könnyei? Kopor- 
sódat ne ekesitse-é egyetlen koszoru sem, melyet a 

szeretet kötött, füzött? Es tudod-é hogy meddig sze- 
Tetheted meg a tieid? Avagy az ő sirjuknal lelkedben 

anma tövissel akarsz allani: ,Nem szerettem őket elegge 
sokszor voltam iranyukban hideg es nyers, érzeketlen 
es rideg ?" Oh azért, ha haragra akar gyulni szived 
valamelyik hozzadtartozódra, ha homlokod redőkbe 
borul és ajkadról sértő szavak akarnak elhangozni, 

gondolj arra: „A szemek, amelyekkel most még ra- 
tekinthetek, csakhamar megtörhetnek". Azért hát, mint, 
halandó szólj-beszélj a halandóhoz szivesen, nyajasan 
szeretetteljesen, irgalmasan Egykor nyajasan, szeretet- 

i Htelesen, irgalmasan. Egykor a te koporsódat is kivi- 
zik a háznak ajtaján!.. tr 

— Az , Erdélyi élett a legrégibb, legönzet- 

lenebb, legbatrabb szószólója, höséges baratja 

legkedveltebb folyóirata - iparosnak, keres- 
kedőnek, munkásnak, müvésznek, Egyformán 
hasznot ujságja szegénynek, gazdagnak, mert 

mindig és mindenröl csak az igazat irja. Aki 
olvasa az Erdélyi Életet, - jó, minden poli- 
tikai, gazdasági és kulturális eseményről hiven, 

szinezés, ferdités nélkül beszámoló ujsagot kap. 
Aki olvassa az Erdélyi Eletet, elősegiti azt az 

ujságot, amely az uj hazába szorult kisebbség 

jogaiért harcol. Olvassa és terjessze az Erdelyi 
Életet, - ezzel önmagának és mindannyiunk- 
nak használ. Románia, Csehszlovákia, Jugosz- 

lávia, Magyarország és Ausztria minden vá- 
rosában megkaphatja az Erdélyi Elet minden 

: egtabb számét. 
Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy belmüködésük rendben 
legyen, ez pedig a természetes Ferenc József- 
keserüviz használata által érhető el. Nőorvosi 

kelinikak vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi 
Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető 
és rendkivül enyhe hatása gyorsan és minden 

kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Ferenc Jó- 
zeset keserüviz gyógyszertárakban. drogeriákban 
més füszerüzletekben kapható 

é 

HERSKOVITS AGUSZTA 

Olvasóinkhoz!? 
Megelégedéssel jelenthetjük olvasóinknak, hogy a de- 

mokratikus közvélemény, amelyet min 1t sajtó egyedül 
a Zsilyölgyi Napló képvisel, ujabb bizonyságai nyert 
a demókrácia előretörése mellett. 
A lorga kormány szembehelyezkedett az iparosok, 

kereskedők. tisztviselők létérdekeinek biztositásval és 
a konverziós törvényt pedig annyira elodázta és an- 
nyira körültekintes nélkül atkotta meg, hogy az telfesen 
hatástalan marad. 
A hitelélet rongyokra szakadt, meg a törvény elke- 

szitéese előtt és uj hitelbazisról nem csondos hodiak 
z átlami jövedelmek zuhanása a ma, gazdaság 

csödie mellett nem volt helyre állitható és se a kormany 
saját szervezeteivel is összeütközesbe került. 

s ma, amikor az ország polikal irányitásában uj 
fordulathoz érkeztünk, ismáét megallapithatjak, hogy 
az uj kormány sem Éud eredt zy elérni, ha nem siet 
egy uj demokratihus gazdasagi rendszer kiépitésével, 
amely a termelés és pg feggormyg meghozza. 
Nem birjuk eleget hangoztatni, hogy át kell térni 

egy szaciálisabb termelési formára, ugy a mezőgazda- 
ságban, mint az iparban, központi támogatásban kell 
kte a kereskedelmet és ami a tegfon ntosabb, min- 

biztositani kell a munkához való 
den fölösleges dllami administrációs kiadásokat 

srergőe le kell épiteni és be kell kapcsolódni komo- 

előkészitéséhez szel mgzok közötti egészségtelen 
cazdásk versenyi m teti. 

Peénzügyi téren er e enen pénzügyi intézke- 
dést meg kell szüntetni. A pénzpiac talán a bankjegyek 
leb yegzéséve el még mindig vérkeringésbe volna hozható. 

s végül egy moraldiktaturára van szükség. Halaál- 
büntetéssel sujtani azokat, akik a közérdek rovasara 
sulyos szadleeket követnek el Az edevsen zegé 
legveszedelmesebb mérge egy allami organizmusnak. 

silvölgy Napló a megkezdett uton tovább dere 
foiyázze harcát a demokracia teljes győzelméért. annal 

nka t a magyar kisebbség sorsa is csak egy 
evfre demokrata államban nyerhet javalást. 
Nem kis pszker állapitjuk meg hogy a de 

kratikus irányu Zsityölgy Napló ma már tekintely g 
közvéleményt jelent és elsősorban a magyar népnek 
köszönhető, hogy a demokratikas gondolat zászlója 
megerősödhetett. A Zsilvölgyi Napló ennek tudataban 
tántorithatatlan marad harcdban és minden áldozatot 
meghoz a jövöben is olyasot érdekében 

Köszönetnyilvántaok 
Alulirott ezuton mondok halas köszönetet 

az Agronomul-Gazdák biztosito intézetének, 
amiért férjem elhalálozása alkalmával a halá- 
lozási biztositási dijat 30 ezer leit, nekem azon- 
nal kifizette. Paszlowmszky Lászloné, Lupeni. 

Ezuton mondok halás köszönetet az Agro- 
nomul kebelében müködö Gondviselés temet- 
kezési egyesületnek, amiért feleségem elhalá- 
lozázása alkalmával a temetkezéssi dijat, 15 
ezer leit nekem azonnal kifizette. Bennini Hago, 
Lupeni. 

Ertesités. Tisztelettel értesitem a mélyentisz- 
telt közönséget, hogy petroseniben, a Str. Re- 
gele Ferd. (fö uccán) a mai idők kővetelmé- 
nyeinek teljesen megfelelelő cukrászdát nyi- 
tottam. Elvállalok e szakmábavágó mindenféle 
megrendeléseket, jutányos áron. Naponta fris- 
sen készült sütemények, Reggeli és ozsonna 
kávé, Fagylalt. Szives partfogást. kér: Welther 
zzaol, cakrasz. 

Legnlesóbb evasáteleti forrás, gyári árak, 
legfinomabb k 
Goldstein eleetében. 

Guttmann Mihaly, füszerüzletében füszer, 
termény cukor, kavé, a legolcsóbban besze- 
rezhetö. 

ovarok, mint tud- 
juk, a legveszedel- 

mesebb betegségek 
hordozói, Szennyes 
helyeken tenyésznek, 
onnan berepülnek ott- 

khaáé l 

ják gyakran halálos 
betegségek csiráit. Öl- 

ők ölnek meg bennünket, - 
permetezzünk Flit rovarírtót. 

Flit hatására elpusztul légy, 
szenyos bolta moly,poloska, 
tetű, hangya, svábbogár és mindezek 
petéi. Flit-permet i megőli a rovarokat — 
de emberre ártalmatlan. Könnyen alkal- 

tévesztendő össze más rovarírtókkal. 
Követeljük a Flit katonával diszített 
sárga kannát a fekete sávva 

Dermetezzönk 

rovarirtót 
Plombátt Ftit-kanna kizárja az utánzatot. 

Ertesités 
örömmel érjesiteni kedves vevöimet, hogy 

uj vám és szesztörvény következtében mindenféle 
kölniviz es pariöm árai lényegesen leszállitattak 
igy mindenkinek módjában van ezen énikus 
czikket a legolcsobban bezerznie. Valódi franczia 
gyártmányok u. m Lady, Coti, Houbigant, Guerlai 
Lngrain, Mury, Narcisse stb. gyártmanyok ered 
minöségben kerülnek eladásra. Szives tudomásvéte 
mellett továbbra is a legolcsobban és legeredettbb 
kivitelben álusit a Kigyó Drogueria 
Csakis szaküzletben vasároljon- 

ültgő nemétt jü. áni binálunkt Dmoll! 
Az elbe harisnyahaz, minden cikk 

tartos és olcsó. Nagy raktar tavaszi nö diva 
cikkekben. 

Nsponta irissen készült kenyér és sütemények 
állandó arusitasa omescmz Nomam-n 

Legfinomabb kivitelü asztalos munkák butoro 
ortalok és minnen e szakmába tartozó munkák 

készitése feadm Joari mübutor asztalos-nál 

Uri és nöi höodeszáb a legszebb kivit 
ben, olcsó árak mellett 

Perim on- borbély és fodrásznál 

Fischmann, uriszabosaga. Izlése 
jól szabottruhákat, stb. keszik, mérsekelt árakon! 

Édelsteim Ludovik. 
uriszabóság 

Mérsékelt árakon jól szabott Tuhákat kész 

A kiralyi 

„AZUG 

Fogyasszon tehát 

fogyasztanak, mert az ,AZUGA' sőr zamatja utolerhetetlen. 

Nagy áldozatok árán sikerült az ország legjobb sőrének az AZU: 
sőrgyártmányoknak Zsilvőlgyi képviseletét megszerezni, 

miáltal a n. é. közönség azon kellemes helyzetbe jutott, hogy ezen elsórangu 
itt is élvezheti 

kizárólag AZUGA világos és barna sört, 
üle 

udvarban 

A" sört 

rre szerepelt a rádioban 
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D-l lek. 

ásároliunlt az aláti ténelmél 
Pasztor Lajos (Derby) cipöáruháza a 

legkényesebb izlést is kielégiti. Sohasem látott 
olcsó árak. 

Heintzinger István butor és porcellán 

üzlete izlését teljesen kielégiti. 

Uri és nöi ip felelőség mellett legolcsób- 
DE ban SCHLETT 
Eeszne megrendelhetők. 

Konka Ferencz mészáros és hentes üzletében a le- 
golcsóbb napiárak mellett elsőrangu hentes és mésza- 

ros arucikkek eladása. 

Sedean Nicolae vizvezetek szerelő elvallal min- 
den a szakmábavágo munkat a legolcsóbban. Fürdö- 

berendezések és felszerelések. 

Olcsón és izléseses öltözködhetik, ugy belföldi, 
mint prima angol szövetekből: Almássy 
rmáa uriszabóságánál. 

Őra-, ékszer-, és látszerészeti cikkek 

Krausz Jánosnál. 
Javitásokat pontosan és olcsón eszközlünk 

Cipöok 
Legelegánsabb kivitelben 

Kurkó Jamnos-nál 

Emánuel Schualk A tavaszi szezón- 
ban és állandóán öltönyöket, felöltőket és minden 
e szakmába vágó munkák mérsékelt aron készit. 

Dolgoztasson 
ovirs FERENCZ 

uriszabóságánál, Mérsékelt árak! 

FILDESMAN fiók cipőüzem raktára. férfi 

és női cipők szolid árban. 

Végeiadlás-nál is olcsóbban árusit min- 
dennemü férfi és nöi divatcikkeket, kész ferfi és 

nöi ruhákat, Gardos Adolf. 

Minden kapható, legolcsobb napi ár mellett, 
Bi sias 

kézmüáru üzletében. 
Illatszerek, nöi és ferfi divatcikkek nagy raktára. 

30 Leiért olvashatja havonta a világirodalom re- 

mekmüveit minden nyelven, a Minerva Kölcsönkö- 

nyotárban. BRAUN tözsde. 

Szenzációs e módszer, speciális Ör őkhallámot készit! 
ontott örökhullámot ijavit ! 

Felvílágosítássa készséggel és tsah szolgal ! 
Eugénia Bodro 

Férfi és nöi fograsz mumka 

Mischong Antonm fodrászszalonjában 
Ne sajnalja a fáradságot, győzódjőn meg ! 

CSAK JÓ ÁRUT LEHET 

ÁLLANDÓAN HIRDETNI 

Aki hirdet az meg- 
becsüli a vevötgyor- 
san, előnyösen szol- 
gál ki megnagyob- 
bodott forgalom 
mekát lelentéke- 

Fogadja meg tandcsu 

kat: Kerje mindenütt az 

itt hirdetett márkáka 

—— szerezze be szükseéglelet 
oölcséb arakat 
sz az itt hirdető cégeknél! 

m mxe 

Deormata cipöszalon. Nagyválasz- 
tékban kaphatók: a DERMATA (Renner) ös- 
szes börgyártmányai, igen jutanyos árban. 

Parfömök és illatszerek legolcsóbban csak 

a Kigyrő drógériában kaphatók. 

SCHRETER MÓZES 
verktlönlemk üzlete a legalacsonyabb 

napi árban árusit. 

A Zsilvölgye legnagyobb játékárnhaza, a 
HAMMER BAZAR 

Különlegességek raktara. 

Herz Tesívérek 
női és férfi divatkülönlegességek nagy aruhaza. 

Kész férfi ruhak. cipök és kalapok. 

Mindenféle cipöalkatrészek raktára a legol- 
csobb napiárak mellett Simmom es Sterm- 
kerg böraruháza. 

Vasáru nagy raktár és autógumi alkaltrészek legolcsóbban 

PFLANZER I. Vaskereskedésében. 

Üzlet áthelyezve a volt Jéger féle borbélyüzlet helyiségébe. 

Heintzinger Sándor üveg és porcellan 
üzlete. Esküvöi és alkalmi üveg és porcellán 
ajándékok nagyraktára. 

Barabás Kálmán, festék és e szakmába- 

vágo mindenféle cikkek nagy raktára. 

Valódi Bánáti liszt, füszer és cukor, valamint 

termények nagy raktára, 

BlEBER JENŐNÉEÉL 

Kiadó, butorozott szoba. Cim a kia- 

cháffer L. 
Petroseni 

Rum, likörs cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyraktara. 

Finom felvágottak, naponta friss husnemüek, 
legolcsóbban, a 

Seiger mészarszékben 

Terüb divatu férfi és nö kelmék csak 
Herrmann Ottó 

divatatuházöban kaphatók 

iszen liszt, termény, cukor allandó nagy raktára 

öwwy Vilmosné 
füszerüzletében 

Te Ne kisérletezzen arcbörével 
hanem használja a már évtizedek 

óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőleg 
száraz és zsiros minöségben minden 
drogeriában es parfümeriában kaphato. 
A Kárpáti név garancia önnek a 

l köszítmény megbizhatósagara ! 

Denes c péküzletében naponta elsörangu 
péksütemények és izletes házikenyér kapható 

Holmik K. mészárszekében naponta 
friss husaruk a napi árban kaphatók. 

Elsörangu hetesáruk és mindenféle fel- 
vágottak Stanciu R. mészaros üzleteben 

Két szobas, mellékhelyiséggel felsze. el 
relt lakas kiado. Cim a kiadóban. sa 

Kalapot, szépet, jót, olcsót csak 
KEPPICH-nél 

vegyen. 

A Radiotechnika csodaja 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White erö- 
sités. Dynamikus hangszóró. 200—–2000 mtr. hul- 
lámhossz, Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, 
egy gomb beállitással. 

Vezérképviselet: 

VÉRTES VILMOS, mérnök 
Arad, Bulevardul Regele Ferdinand. 

„Agronomul--Gazdák" 
Atalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó 
szállitmány stb biztositásokat harteléen eron 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Legfinomabb női divatkelmek 
legolcsobb napiárban 
GOLDBERGERNEL 

Petroseni. Bul. Reg. Ferd 
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